

绥江:“三创新”激活法治政府建设新动能

◆通讯员 曾三东

近年来,绥江县着力以制度创新为突破口,以技术赋能为支撑,以群众满意为导向,创新推行“三全下沉”工作法,创新打造“绥时办”政务服务品牌,创新落实“一把手”述法机制,为县域治理体系和治理能力现代化注入强劲法治动能。绥江县先后获“全国基层政务公开标准化规范化试点县”“全国信访工作示范县”“全国自然资源节约集约示范县”等称号。

“三全下沉”扎根基层

泥脚印里解民忧化纠纷

创新推行干部全面、全员、全力“三全下沉”工作机制,按照定人、定时、定点、定责“四定”方式,明确县、镇、村三级领导干部每月分别下沉到镇、村(社区)、村(居)民小组现场办公,挂包干部每月18日前开展1次遍

访,构建“干部沉下去、民情浮上来、服务优起来”的基层治理格局。

聚焦宣传党的政策、听取民情民意,开展接访下访3项重点工作,采取集中宣讲与入户宣传相结合的方式宣传政策,召开民情恳谈会收集群众诉求,组建挂包单位干部、法律服务人员、基层党员骨干“三支队伍”,包村入户开展接访下访。同时,针对问题诉求处置,建立“镇村‘点单’、县级‘派单’、部门‘接单’、群众‘评单’”机制,实现群众诉求在家门口解决、矛盾纠纷在萌芽中化解。2024年以来,绥江着力推进“三全下沉”,帮助群众解决困难问题3000余个、办理民生实事2300余件。

“绥时办”品牌提质

法治便民服务暖民心聚民意

紧扣政务服务标准化、规范化、便利化目标,创新打造“绥时办”政务服务

品牌,规范建设智慧政务服务大厅,搭建集后台数据库、大数据机房、取号叫号系统、“好差评”系统、“绥时办”App及24小时自助服务终端于一体智慧平台,配套完善复印机等便民设施,提升企业和群众办事便捷度,以标准化硬件保障政务服务落地。

全面构建县、镇、村级智慧政务互联互通体系,推广“办不成事反映窗口”,建立“每月随机回访20名办结群众”的闭环监督机制,严格对反馈问题实行清单化销号管理,以问题为导向构建法治政务服务机制,着力打通服务群众“最后一公里”。2025年以来,开展事项办理随机回访200余人次,服务满意度达100%,线上线下政务服务实现“零投诉”。

“一把手”述法加压

述评整改倒逼法治责任落地

出台《党政主要负责人述法制

度》,将“履行推进法治建设第一责任人职责”纳入领导干部述职评议内容,明确党政主要负责人围绕“年度法治履职成效”“法治建设短板”“下一步法治改进措施”三大维度,对重大行政决策合法性审查、行政执法监督、行政复议化解争议等法治核心工作履职情况进行专项汇报,以制度形式明确法治建设第一责任人职责。

将法治建设情况纳入干部考核评价体系,强化对“第一责任人”法治履职的刚性约束,形成“领导带头尊法学法、带头规范用权、带头化解行政争议”的示范效应,推动领导干部从“抓业务”向“抓法治+抓业务”转变,牵头解决法治建设关键难题。全县法治政府建设呈现“制度完善、执行有力、监督有效、群众满意”的态势,连续5年法治成效考核为全市“优秀”等次。

武警昭通支队——

多形式用活红色资源
打造思政教育新课堂

◆通讯员 赵明军

近年来,武警昭通支队结合支队单位分散、驻地红色资源丰富、传统课堂教育“供需失衡”的实际,尝试以“场馆沉浸+情景互动”的形式探索多途径用活红色资源,打造思政教育新课堂,将思政教育课堂拓展到旧址场馆,推动“你听我讲”转变为“大家看,共同讲”,推动“参观打卡”延伸为“学思辨行”,让广大官兵在潜移默化中接受革命精神、光荣传统的熏陶,进一步推动思想政治教育创新,革新教育方式,提升思想政治教育质效。

近日,该支队重点对红色教育的“菜单”进行了调整,在教育前后增加问题探究、讨论辩论、朗诵表演、读书观影等环节,确保官兵每一次参加红色教育都有“鲜”体验。

在昭通这片红色热土上,该支队坚持把威信扎西会议纪念馆、彝良罗炳辉将军纪念馆等红色资源作为思想政治教育的主阵地和生动课堂,在烈士纪念日、国庆等重要节假日以及新兵下队、党团活动等时机组织官兵走进革命遗址、纪念场馆。坚持寓教于“行”,每次组织参观时都设置不同的探究主题和问题,参观结束后进行解答,用问题引导官兵从不同角度追根溯源,增进对驻地红色历史的情感认同,增强对革命先烈伟大革命精神的思想尊崇。

台上一分钟,台下十年功。要让官兵真正沉浸其中,发自内心地进行思考互动,还需要进行充分的备课。授课人既是解说员,也是引导员,要做到晓历史、能讲故事,真知兵、会讲实理,善引导,让兵教兵。

“罗炳辉将军戎马一生,大多数时间都在军营之中,这让他年幼的儿子罗新安不理解为什么父亲不能多陪陪自己,一直到罗新安75岁时,他才解开心结。回顾当下,我们投身部队,面对国与家、忠与孝,我们又该如何抉择呢?”刚参观完彝良罗炳辉将军纪念馆,官兵们围坐一团开展讨论交流。面对战士们对“自古忠孝两全”的困惑,指导员开导大家:在部队把工作干好、干出色,既能为家人争光,也能让他们安安心心过日子,这就是咱们军人的孝。

要让红色资源在青年官兵中“活”起来,就必须更加注重精研教育内容、创新课堂形式、丰富教育手段,用青年官兵喜闻乐见的形式挖掘和运用红色资源。该支队在组织实地参观过程中,广泛征求官兵建议,因情就势开展红色故事我来讲、优良传统我传承、红色家书诵读、征文比赛、情景表演、视频讲解、感悟交流、问题抢答等活动,为官兵搭建交流分享展示的新舞台,让思政课堂焕发新活力,让官兵在互教互学中产生共鸣。

下一步,该支队将继续讲好党史、军史故事,更加坚定官兵听党话、跟党走的信仰、信念,多形式用活红色资源,打造思政教育新课堂,将红色资源作为开展思想政治教育的生动教材,持续把红色资源这座“富矿”挖掘好、运用好。

安全生产·温暖过冬

威信开展暖“新”行动

本报讯(通讯员 白芯 张鲜)近日,威信县总工会组织开展暖“新”行动,为辖区百余名快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业形态劳动者送上精心准备的暖心礼包,以“娘家人”的贴心关怀,致敬他们在平凡岗位上的辛勤坚守。

活动现场,工作人员将装有大米、特色魔芋丝结、牙膏牙刷等实用物品的暖心礼包逐一送到劳动者手中,并发放《农民工维权知识手册》,帮助他们应对户外工作中的实际困难,增强其依法维权的意识,提升维权能力。

“这些物资很实用,服务也很贴心,还学到了维权知识,让我们倍感温暖。”刚接过慰问礼包的外卖骑手李师傅笑着说道。朴实的话语,道出了现场众多劳动者的共同感受。

此次暖“新”行动不仅为新就业群体忙碌的生活增添了暖意,驱散了他们的疲惫,还让他们切实感受到了社会各界的关爱与尊重,有效提升了他们的归属感和获得感。

近年来,威信县总工会始终关注新就业群体的实际需求,从技能培训到普法维权,从日常关怀到应急帮扶,持续织密服务网络,不断拓展服务内涵与边界。下一步,威信县总工会将持续深化暖“新”服务,将服务触角延伸至新就业群体工作一线,让每一位新就业形态劳动者都能感受到“娘家”的温暖,为威信经济社会高质量发展注入源源不断的温情动能。

新闻简报>>>

鲁甸一中举办
校园体育文化艺术节

艺体交融展青春,文化浸润育芳华。近日,鲁甸县第一中学举办以“赓续华夏薪火,共筑强国征程”为主题的第七届校园体育文化艺术节文艺汇演。

本次会演精彩纷呈,钢琴演奏《克罗地亚狂想曲》、舞蹈《美丽中国》、诗朗诵《青春,向阳而生》等节目轮番登场,情景剧《祖国不会忘记》、街舞《坚持》、《飞舞》将氛围推向高潮。本届艺术节不仅是同学们展示才华的舞台,也是一堂生动的美育实践课,大家在表演中锤炼品格,以青春之姿诠释着活动主题的内涵。

(蒋开鹏 张捷 梁铸)

冬季护肤的几个误区

误区1 保湿喷雾不离手

保湿喷雾就像皮肤的“临时救星”,但别忘了及时锁水哦!否则,喷再多也只是“治标不治本”。喷完喷雾后,记得用化妆棉吸去多余水分,再涂上保湿霜,才是正道!

误区2 冬天防晒霜可以省

冬天的阳光虽然温柔,但紫外线依然强烈,不涂防晒霜会导致皮肤晒伤和老化。建议选择质地较轻盈的防晒霜,每天涂抹。

误区3 脸上起皮需去角质

皮肤干燥起皮,可能是因为缺水。这时候去角质,就像给皮肤“雪上加霜”。加强补水保湿,才是关键!

误区4 保湿产品涂得越厚越好

保湿产品可不是“多多益善”,过量使用保湿产品可能会导致皮肤无法有效吸收,反而增加负担。建议少量多次涂抹,直到护肤品完全被吸收,才能起到较好的保湿作用。

误区5 油性皮肤不需补水

油性皮肤同样需要补水!因为油脂过多并不代表水分充足。建议选择质地较轻薄、控油补水的护肤品,让皮肤在冬天也能保持水油平衡。

(来源于人民网)

公 告

昭通帮帮哩科技有限公司
(统一社会信用代码:
91530602MA7DH4CD88) 将于2025年12月15日上午10时在云南省昭通市昭阳区凤凰街道迎丰路88号昭通市人力资源产创融合园主楼三楼,召开股东会讨论注销公司相关事项。请各位股东准时参加表决,逾期不参加的,将视为放弃对本次议案的股东表决权,公司最终将依据表决形成大会决议。

特此公告。

昭通帮帮哩科技有限公司
2025年11月26日

昭通市手拉手孤困儿童
志愿服务协会关于
拟启动清算程序、办理
注销登记的公告

昭通市手拉手孤困儿童志愿者服务协会(统一社会信用代码:51530600MJT406774A)因不再运营,拟启动清算程序、办理注销登记。按照昭通市手拉手孤困儿童志愿服务协会章程规定,本协会召开理事会进行了表决,现拟启动清算程序,办理注销登记事项进行公告。本协会会员或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本协会反馈。逾期未有反馈的,本协会将正式启动清算程序。

法定代表人:白林鑫

联系电话:15388708237

地址:昭通市昭阳区发达广场7-3-12
昭通市手拉手孤困儿童志愿服务协会
2025年11月26日



盐津柑橘迎丰收

水较好,预计能采收8万斤,能卖30多万元!”

几年前,这里的柑橘产业还面临品种老化、产量偏低、经济效益不佳等难题。后来,当地实施了品种改良与技术升级,并且精准对接市场需求,引进早熟、无核、高糖低酸、细嫩化渣的新品种砂糖橘,再加上科学管护,果品品质大幅提升,一上市便备受消费者青睐。

在柿子镇太平村的椪柑种植基

地,村民盈朝贵虽忙得脚不沾地,脸上却满是丰收的喜悦。他一大早便来到果园,采摘、分拣、装袋,一气呵成,刚采摘的椪柑将被运往集镇售卖。“一天下来收入很可观,靠着这些橘子,日子越过越有奔头!”盈朝贵说。盐津县的柑橘种植始终坚持绿色发展理念,全程使用有机肥并采取人工模式除草,既保证了果实的天然口感,又让“盐津柑橘”的口碑越传越广。如今,这里的柑橘已不愁销路,通过网络直播带货、收

购商批量采购、游客入园体验采摘等多元销售模式,不少柑橘还未正式上市就被提前预订。

近年来,盐津县瞄准市场果品同质化问题,走出了一条“品种创新+技术升级+差异化发展”的水果产业振兴之路。通过持续引进优良品种、推广科学种植技术,对荒山荒地进行集中整治,让昔日闲置的土地变成了“聚宝盆”。目前,盐津柑橘产业已覆盖庙坝、柿子、普洱等多个乡镇,种植面积达8900亩,年产值超1400万元,成为带动群众稳定增收、美化乡村环境的特色产业。

本报讯(通讯员 吴强 官健袁柏杨)初冬时节,盐津县的山野间果香四溢,砂糖橘、椪柑、脐橙等陆续成熟。果农们抢抓晴好天气,穿梭在果园中采摘、分拣、装袋,一派繁忙的丰收景象。

在庙坝镇麻柳村砂糖橘种植基地,种植户黄顺田提着果篮、手持剪刀,在果园间灵活穿梭,熟练地剪下成熟的橘子,脸上洋溢着藏不住的笑容:“我家种了50亩砂糖橘,今年的雨

水较好,预计能采收8万斤,能卖30多万元!”

几年前,这里的柑橘产业还面临

品种老化、产量偏低、经济效益不佳

等难题。后来,当地实施了品种改良

与技术升级,并且精准对接市场需

求,引进早熟、无核、高糖低酸、细嫩

化渣的新品种砂糖橘,再加上科学管

护,果品品质大幅提升,一上市便受

备受消费者青睐。

在柿子镇太平村的椪柑种植基

地,村民盈朝贵虽忙得脚不沾地,脸上

却满是丰收的喜悦。他一大早便到

果园,采摘、分拣、装袋,一气呵成,刚

采摘的椪柑将被运往集镇售卖。

“一天下来收入很可观,靠着这些

橘子,日子越过越有奔头!”盈朝贵

说。盐津县的柑橘种植始终坚持

绿色发展理念,全程使用有机肥并

采取人工模式除草,既保证了果

实的天然口感,又让“盐津柑橘”的

口碑越传越广。如今,这里的柑橘

已不愁销路,通过网络直播带货、收

购商批量采购、游客入园体验采摘

等多元销售模式,不少柑橘还未正

式上市就被提前预订。

近年来,盐津县瞄准市场果品同

质化问题,走出了一条“品种创新+

技术升级+差异化发展”的水果产

业振兴之路。通过持续引进优良品

种、推广科学种植技术,对荒山荒

地进行集中整治,让昔日闲置的土

地变成了“聚宝盆”。目前,盐津

柑橘产业已覆盖庙坝、柿子、普

洱等多个乡镇,种植面积达8900

亩,年产值超1400万元,成为带

动群众稳定增收、美化乡村环境的

特色产业。

近年来,盐津县瞄准市场果品同

质化问题,走出了一条“品种创新+

技术升级+差异化发展”的水果产

业振兴之路。通过持续引进优良品

种、推广科学种植技术,对荒山荒

地进行集中整治,让昔日闲置的土

地变成了“聚宝盆”。目前,盐津

柑橘产业已覆盖庙坝、柿子、普

洱等多个乡镇,种植面积达8900

亩,年产值超1400万元,成为带

动群众稳定增收、美化乡村环境的

特色产业。

近年来,盐津县瞄准市场果品同

质化问题,走出了一条“品种创新+

技术升级+差异化发展”的水果产

业振兴之路。通过持续引进优良品

种、推广科学种植技术,对荒山荒

地进行集中整治,让昔日闲置的土